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%:■ OLLHBGTBN.
— nov. 26.

vÉljen a trónbeezéd 1) Sosem fogad­
tunk trónbrszédet negyobo lelkesedéssel, mint 
a melyet ma mondott a delegációk előtt 6 
Felsége- Nincs benne semmi, tehát katonai 
létszámemelés sincsen. Ez pedig igen meg­
nyugtató. Éljen tehát a trónteszed és a benne- 
Jevö — semmi !

S

(Bocskai- egyetem.) Bocskai-szobra ott 
áll a főiskola előtt. Mindegyre ismétlődik 
annak jelszava, hogy az „óhajtva sejtett“ 
debreceni egyetem neve legyen Bocskai- 
agy etem. Ez lesz Bocskainak a leghatalma­
sabb s minden ércnél haihatlanabb m emumén 
tuma. Mért ne igyekeznék az eszme mag- 
valósítására Dvbreeec, mikor egyúttal magá­
nak emeli benne a legszebb emléket ?

*

(Kis bevándorlás) Mindkettő sajgó 
«ebe Magyarországnak : az Amerikába való 
kivándorlás és az értéktelen elemek beván- 
do. lása. Meglevő jó vérünket nem bocsátjuk 
kj erőinkből, rossz vért abban,",nem tűrünk. 
Mért lenne kevésbbé bölcs & nemzet, holott 
egyes emberektől megkövetelünk ennyi óleí- 
böleieséget ?

(A király útja.) Mikor Grassalkovics 
herceg vendégül iáit a Má iaTherézia király­
nőnket, cukorral hintette be a Budapest és 
Gödöllő között elterülő utat; szánut volt ez

a kánikulában. Most is azoretnők megédesí­
teni fireg királyunk köztünk való tartózko­
dását, nem értvén, hogy némely újságban 
miért hintenek eléje — keserű epét ?

általános drápság.
— nov. 26.

Az idei esztendő a drágaság jegyé­
ben múlik el már. Minden drága, ami 
csak szükséges a napi élethez. Ez az 
állapot nemcsak hogy elke eredeftebbé 
teszi a létföntartásért folytatott nagy 
küzdelmet. d< némely ember számára 
egyáltalában lehetetleníti. Az okokat 
még csak magyarázgatják, megtalálták, 
de az orvosszereket bizony nehéz, sőt 
némely tekintetben lehetetlen is meg 
találni.

A nagyobb városok egész társa­
dalmi életére nyomasztólag nehezedik 
a nagy drágaság. Drágább lett a lak­
bér, pedig hát ez már évtizedek óta 
egyik legnehezebb problémája a városi 
embereknek. Drágább lett a hús, a 
kenyér és ami most n küszöbön iévő 
tél alkalmából a legaktuálisabb méreg­
drága a szén és minden más fűtőanyag. 
A lakás drágaság dolgában már keresik 
a segítséget, de — sajnos — mire ez 
meg leez, addig sok embert már olyan 
anyagi helyzetbe sodor a nagy lakbér, 
hogy mire a segítség meg lesz, vagy

későn jön, vagy pedig csak olyan álla­
potot teremthet már, ami az egyes 
ember számára a lerovandó terheket 
tekintve már egyáltalán nem lesz ked­
vezőbb az ellőbbinél. A husdrágaság és 
orvosszerének behozatalát tekintik ille­
tékes körök, ám nagyon kétséges, 
hogy ez a terv beválik-e, hogy az 
olaszországi és esetleg másfelől beke­
rülő vágómarha olcsóbb, legalább szá- 
mottevőleg olcsóbb lesz-e, mint az, 
amelyre eddig reá voltunk utalva.

Az általános és mondhatnánk egyre 
íokozódo drágaságot pedig nemcsak a 
szó szoros értelembe vett szegényebb 
sorsú néposztály érzi, a munkásosztály, 
hanem a középosztálynak szűkösebb 
körülmények között élő, tehát legna­
gyobb része is. Kétségtelen dolog, hogy 
aztán az állami, akiért a magánvállalati 
kisebb hivatalnok, akár a kisebb iparos 
vagy kereskedő jövedelme ma mar 
nem áll arányban azzal az összeggel, 
amit a mindennapi élet fentartására 
fordítania kell. Ez az aránytalanság 
pedig egyre növekedik még pedig ked­
vezőtlen irányban s ma már első sor­
ban égetően szükségessé válik, hogy 
ezeken a dolgokon valami változtatás 
történjék.

Egyelőre azonban nem marad más 
hátra, mint a legnagyobb takarékosság 
es bizonyos dolgokról való lemondás,

R AK

Uj vep^,
Szilt- lapon biborezin váza. Benne 
Hwlovényearga krizantémumok.
A kandallóban szikraiénybe veszve 
Kacagnak lángzó, vörös démonok.

Fáradt tejem kezedre hajtom fásva,
Ac ablakot hóvihar rázza meg . . .
S a krizantém gyászos, fehér virága 
Mint holttá termedt csókok, könnyek árja 
Lassan, halkan, hervadton ránkperag . . .

Ha hozaádérek, úgy remegsz, pihegez 
Mint sorsüldözte félénk, kis madár,
Sötét szemed nedves, bus lénybe csillan 
Uozeaszürke künn a látha ái

Elemünkben ot? ég, ott lobog a telkünk,
Min; ezüst csengő cseng száz tiszta hang, 
Ajkunk reszket közelgő csók ttizében . . .

. És megkondul a távol messzeségben, 
Hív estimáid egyhangún, Köteten,
E vcg-bong egy nagy, bus szomorú harang.

Kuthi Sándor.

A VARÁZSLAT.
Irta • soldo* Lázeló.

A „Szabadság* eredet tárcája
— üsmsrted Jánost, » becsületes var­

gát * Kérdezte, tróíMtelorror egy vitet»«

könyvön kuporogva, a törpe. Azt a Jánost 
skit elhagyott a feleség»? .

L.ssan feleltem, »mialatt keK füstkari­
kát fújtam a szivaromból:

— Osmertem, mit akarsz mondani róla ?
A törpe — pufók, nagyszakállu kis 

öreg volt: < kkora tejjel, mint at öklöm, 
olyan törzsökkel, mint a kezem csuklója s 
olyan vékony és rövid lábbal meg karra*, 
mint a mute.tó ujjam — felhúzta orreimpajáí 
és arcán, mint a sült alma összeráncosodva 
nagyot prüszentett. Körmömnyi kezével pedig 
idegesen intet:

— Na . . . (hap-ei 1) ne fújd rám kérlek 
alásr.E, a füstöt, mert nem bírom kiáltani!

Szólt és miután letettem a szivart az 
ászt*: túlsó szólón álló hamutartóra, meg 
engesztelődve folytatta:

— Azt kérdezed, hogy mit akarok mon 
dar.i János vargáról ? Egy különös történe­
tet akarok mondani róla. Illetőleg róla meg 
Annáról a feleségéről.

Érdeklődve pillantottam » kis rútságra, 
mert tapaszolásból tudtam, hogy az öregre! 
bozontos szakái# tele van újsütetű pletykák­
kal, amelyeket csak a törpék ösiueruek. Es 
az ón törpém csak megborzolja a szakádéi, 
8 mint akácból tavas*szál az illat, úgy száll­
nak elő belőle a csodás történetek, v pedig 
_ jjjgn, olvasóm — megborzolta a szakái lát.

— No hát — szólt — ennek a becsü­
lte» János vargának a felesége azt képzelte 
magáról, hogy 6 nem versé ónak azuie.ev. 
Hanem vw»m'. másnak. Grótnó.*ak, ne.c g- 
nőnek, vaev ünnepelt, hires ^észnönek. 
Akit sörübajzaimk a férfi**, akár rózsA #

méh Aki előtt hódolnak mint győztes hsd 
vezér előtt a leigázott népek. S akinek fehér 
atlasz papucs» elé a legszebb bókot at rakják 
le a finom udvarlók.

Mindebben egy öreg mézeskalácsé« 
asszony volt a rossz szelleme. Mert ez olyan 
mézeskalácsot készített, hogy aiu egyszer 
megkóstolta, az nem állhatta meg, hogy $ 
következő kileucz búcsún, vagy sátoros ün­
nepen is megint r.e egyék belőle, aki pedig 
igy már tízszer evett a kalácsból, a? úgy 
megcsömőrlött tőle, hogy attól a perc tői 
kezdve mindig csak a legdrágább sütemé­
nyekre e tortákra áhítozott ; és egyáltalában 
csupa olyan étkeire, amelyeket nem mézes - 
kalácsos sátrakban, üanem ezüst tálcán meg 
arany csészékben tálalunk elé.

Anna, a vargáné, szintén megkóstolta 
tízszer a vénssszocy kalácsát, A kóstolást 
leánykorában kezdte, s még igen fialal 
menyecske volt, amikor megette a tizedik 
kalácsot Éttől fogva nem lehetett vele bírni. 
Hiába kopogott a ászt áfán éjjal nappal a 
szegény varga, nem bírt annyi sokat kop jam, 
hogy feleségének a szive ne többszőr dobo­
gott volna a pon púért, fényűzésért, és cv gy­
űri módért.

Hasztalanul kenynritoUa volna le a 
derék varga d.kiesével mint valami fehére 
ragyogó cipőt a csillagokat ar. égről, Árina 
eléged tlen vol>, sirt éa átkozta h sorsot, 

! .-moly ily sanyarú helyzetbe sodorta El-.- 
I golefenkedet:, panhszkodo t és sirt, ennyi- , 

hogy János v-rgh egy alkalommal .'epm 
; méregbe jött; és egy cipő talpaié«» közbe.
1 nkkorákar koppantott a kaptafára, hogy »

i
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ami keaervtís ugyan, de a ^szükségesért 
mindig le lehet, sőt le kell mondani 
arról, amit egy kis túlzással fén> üzés- 
nek is lehet nevezni. Egyben pedig 
reméljük, hogy nem lesz olyan szigorú 
velünk, amely aztán már sok helyen 
katasztrófába jelentőségűvé tenné a 
drágaságot.

Politikai hírek.
— A nemzetiségek és Andrássy.

Budapestről iávirják : A nemzetiségi képvi­
selőn nyomban a kápvise.őház ülése után el­
határozták, hogy legközelebb ülést tartanak 
s azon gróf Andrássy G; ula belügyminiszter 
ma; képviselőházi beszéde ellenében állást 
foglalnak-

ossz Agg más.
A képviselőház ülése.

(Saját tudósítónktól.)
Budapest, nov 26.

A hétfői ülések rendes képe: teljes 
érdektelenség ás végnélkül! nek tetsző unalom, 
Justh Gyula elnök negyed tizenegy órakor 
nyitotta meg a tanácskozást s bemutatta 
Badőczi Lsjosszliáesi uj képviselő mandátumát.

Szalay László, az igazoló állandó- 
bizottság előadója bejelenti, bogy megvizs­
gálták s a szokásos harminc nap fen tartá­
sával igazolták is Kubik Gyula, Reöek Ist­
ván és Dániel Pál megrovóleveleit.

A belügyi tárca kchségveléséask
Vajda Sándor volt az eiső szónoka. A 

rendes nótát fuj te, a nemzetiségek sérelmeit 
ecsetelte, melyeket a törvények végre nem 
hajtása okoz. A többség méltányos közeledés 
helyet; hazaárulással vádolja őket. Teljes

elnyomatás ez anexzetiségisk eoraa. A nem­
zetiségi vidékeken a ködgazgaías csupa 
sérelem. Sok községben a ezolgabiró csak 
azt kandidálja jegyzőnek, a ki korábban 
lefizet neki legalább ezer koronát. (Nagy zaj.)

A* elnök (csenget.) Figyelmezte em, 
hogv ilyen hangon s ilyen méltatlan rágal­
makat szórva, ne merészkedjék a magyar 
közigazgatás tisztviselőiről szólni.

Vajda Sándor: Kérem, én a régi rend­
szer tisztviselőinek beszéltem I

As elnök: Ez nem védekezés és vegye 
tudomásul, hogy az ilyen inazinuáció ismét­
lődése esetén megvonom öntől a szót!

Vajda Sándor: A demokrácia ős a 
nemzetiség álláspontjának azonosságát, fejte­
geti. A valódi domokratikus gondolkodás 
nem is lehet más, mint törekvés az inter 
nacionalizmus felé. Határozati javaslatot 
terjeszt be, melyben a nemzetiségi törvény 
végrehajtását sürgette.

Nagy Dezső : Ve/da határozati javas­
latát nem fogadja el. A nemzetiségi argu 
menlumokat cáfoigatja, melyekkel nem lehet 
félrevezetni a magyarsága;. A nemzetiségi 
képviselőket csak a nemzeti állam veszedel­
mes ellenségeinek nézheti. A folyton szemér­
metlenebb agitációnak végre radikális esz­
közökkel kall véget vetni. A nemzetiségi 
képviselők eddig nem adtak programmot, 
mert magukíaríását mindig Magyarország 
erősségéhez vagy gyengeségéhez s.abták. 
Az oláh képviselők Erdély autonómiáját 
kívánják, követelik, hogy a király vegye 
fel a románok nagyhercegi cimót, hogy 
ezzel is biztositiák hatalmi követeléseiket. 
Kétségtelennek tartja, hogy a nemzetiségiek­
nek más a törekvésük, mint amit az ország 
színe előtt beismernek. Miután az ország 
délkeleti szomszédságában független román 
állana keletkezett, *z országnak ezen a részén 
lakó román nyelvű polgárok nemcsak kut-

WHHBBSS"«
hü fadarab most már nem állhatta meg 
szó nőikül. És szemrehányóan mondta .

— Látod gazdám, te nagy elkeseredésé­
ben haragszol és haragodban oly nagyokat 
ütsz rajtam, hogy ha feleségeden ütnél 
akkorát, bizony Issen, nem tonna többé okod 
semmi elkeseredésre!

A varga, aki még sohasem hallotta 
beszélni a kap-.sfát, áimélkodva nézett reá.

— Csakugyan, kap afa, neked igazad 
Iahet \

És amikor Anna asszony a legköze­
lebbi alkalommal megint sirAnxozni kezdett 
sanyarú helyzete miatt, a becsületes varga 
kapta a kaptafát, ós úgy, de úgy elvzrte 
vele a nagyravágyó menyecskét, hogy na­
gyobb ü'.legekre Biz' Isten — asszony már 
sohasem vágyhatott volna.

És ki tudja, meddig, — meddig nem 
— ütlegelte volna, h* uto'jára is a kapta 
meg nem szánja és 6 maga rém kéri a 
vargát, hegy hagyja abba a verést.

— Elég lasz gazdám, elég tesz — a 
verésből ! Ha ennyi nem használt, hind meg, 
a többi ütleg már annyi, mintha borsót hány­
nál a falra.

— Lehet, hogy igazságod van, — szóit 
erre János, és eleresztvén felesége szoknyá 
jának a ráncát, abba hagyta » verést. Az 
asszony pedig, amint szabadnak erezte ma­
gát, uccu kiszaladt a szobából.

— Hova mész ? — akarta kérdezni a 
v#rga. dt ime már későn volt: Anna már 
r.em volt sehol . . .

Az ajtóban ugyanis, ahol kiszalad már I 
várta a vén mézeskalácsos asszony, hogy j 
nagy diadallal elvigye magával. Mert, ime, j 
megint sikerült a mézeskalácsaival egyet ! 
magával ragadni!

— Nem bírod elviselni tovább azt a j 
nyomorúságot? — Szólt a távozó Asszony­
hoz hízelgő hangon. — Jó, most itt hagyod 
ezt a koldustarisznyát, velem jösz és meg­

látod, milyen dúsgazdag hercegnő leszesz ! 
Palotád lesz, szolgáid és fogatod , nyakad­
ban gyémánt étszer fog ragyogni, s hajad­
ban és füledben brilliáns. Aranyosaiba lesz 
papucsodnak, s annyi drága gyűröd lesz, 
hogy mozgatni sem fogod tudni tőlük az 
ujjad.

Gondo'a.odat inasok serege fogja lesni, 
nem lesz ezen a fő dön az az élvezet, amit 
egy röpke óhajtásoddal magad elé ne vará­
zsolhatná! I Jó lesz.

— Oh, — suttogta a szökevény me­
nyecske, mialatt görcsösen belekapaszkodott 
a mézeskalácsos asszonynak a karjába — óh, 
ez nagyszerű dolog lesz, kedvesem !

uä, mialatt ura éppen utolérte volna a 
küszöbön, gyorsan, mint a szellő tovalebbent 
a ven mézeska/áosossal. És úgy eltűnt, hogy

I még ütni sem lehetett a nyomát.
Csakugyan, a mézeskalácsos asszony 

! megtartotta a szavát. Annából hercegnő lett. 
Olyan szép, olyan gazdag ós olyan ragyogó, 
mint amilyen talán még egy hercegnő sem 
volt 6 előtte. Már/ánypatotában lakott, foga­
tokat tartott és szolgáinak serege ekkora veit, 
hogy, ha mindennap elcsapta volna egy-egy 
inasát, vagy szobaleáuyát, és soha em foga 
dott vc-lua újakat a helyükbe, legalább kilenc­
ven évig kellett volna élnie, amig teljesen 
szolga nélkül marad. Pedig még hetven esz­
tendő választotta el a kilencvenedik évtől.

János varga hűtlen felesége ezzel hát 
elérte volna a célját! A gazdag lett hercegnő 
gyémántcsattos papucsban jár; és udvarlóinak 
serege akkora volt, hogy annyi udvarlójuk a 
világ legszebb ós Iegest.bitóbb hölgyeinek sem 
volt száz óv óta. Szóval, a varga felesége min­
dent eléri, amit csak nagyravágyó álmaiban 
óhajthatott valaha.

Fo’.yt. köv.)

túrájukkal, de politikai tekintetben is egye­
sülni kívánnak ezzel az állammal. (Nagy 
zaj a nemzetiségiek közt.)

Novák Aurél: Rágalom és gyanúsítás 
(Zaj.)

Goldis László : Tiltakozom a haza­
árulás ilyen vádja elleni (Nagy zaj.)

Novák Aurél: Isten engem úgy segély- 
jen, hogy még csak nem is foglalkoztunk 
soha ezzel a kérdéssel ! De titeket is úgy 
segélyjen I

Ax elnök; Kérem ti szónokot, hogy a 
jövőben tartózkodjék az ilyen kifejezésektől, 
mert az, amit mondott, tényleg a legsúlyosabb 
hazaárulás vádja a román nyalva képviselők 
ellen. (Helyeslés és taps a nemzetiségi padokon.) 
Ezért a szónokot rendreutasitja.

Nagy Dezső : Állításait mindig betudja 
adatokkal bizonyítani.

Az elnök : Kérem, ne folytasson polé­
miát az elnökkel 11

Nagy Dezső; Román szónoklatokból 
vett idézetekkel bizonyítgatja, hogy a magye:- 
országi románok részéről Románia által való 
egyesülés dolgában már számtalanszor meg­
nyilatkozott a kívánság

Go die László : Ez Romániában történt 
s intézte el a belügyminiszterrel.

Nagy Dezső : Akkor sem fér kétség, 
hogy a t,ínárok a „Gross- Öatereich“ érdeké­
ben állandó összeköttetésben állnak BéoscseL 
Még & magyar zászlót sem akarják elismerni 
sem ünnepségeken, sem más alkalmakor. 
Lueger azért vendégszerepelt Bukarestben, 
hogy a nagy Ausztria érdekében agitáljon.

Novák Aurél ; Semmi közünk ehhez 
Vonják ezért Luegcrt fddőssógre !

Nagy Dezső : Elérkezett az idő, hogy 
a nemre.Légiekkel megvívjuk a nagy harcot. 
Az Adaverul cimü román lap cikkét idézi, 
mely szerint a román király legszentebb 
kötelessége szón dolgozni, hogy előmozdítsa 
az összes románok egyesülését.

Goldie László: Az egy izraelita lap 
nálunk. Romániáben. (Nagy zaj.)

Felkiáltások: Kibújt tehát a szeg a 
zsákból! Nálatok, Romániában "? (Nagy zaj.)

Nagy Dezső : A nemzetiségi törvények 
revíziójára szükség van, mert lehetetlen, 
hogy egy létező törvényt ne hajtsunk végre 
Ha az méltánytalan vagy igazságtalan, újjá 
kell alkotni, ha nemzeti szempontból sérel­
mes, meg kall szigorítani, de a mostani 
állapot tarthatatlan. A törvényhatósági bizott­
ságok tagjainak magyarul kell tudni. A költ­
ségvetést elfogadja. (Helyeslés.)

Az elnök: Az ülést tíz percre felfüg­
geszti.

Szünet után:
Moskovitz Iván beszél. A belügyi kor­

mányzat közjogi részével kíván foglalkozni. 
Az alkotmány biztosítékok megerősítését sür­
geti. A mi alkotmánybiztositékaink jobbára 
ideálisok, mert szankciójuk alig vau. Nagy 
baj, hogy a mi törvényeink mindig a jóhi­
szeműséget feltételezve nem precízek. A mi 
niszteri felelősség aérdéséről szól s a politi­
kai felelőség törvény beiktatását sürgeti. Biz 
tod'ani kell a törvényhatóságok jogait tör­
vénnyel. Határozol* 1, konkrét javaslatot nem 
tesz. Felszólalásával csak sürgetni akarta a 
minisztert és a parlamentet, hogy az alkot­
mány biztosítékokat megalkossák, mert na­
gyon könnyen előállhat ismét egy oiyan 
helyzet, amikor alkotmányunk erős ostrom­
nak iesz kilőve. (Helyeslés.) Abban a tö­
mény ben, hogy ez a rezsim a következő nen.- 

! zedéknoí egy erős, körülbástyázott Magyar-
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országot fog á adni; a belügyi tárca költség 
vetését elfogadja. (Éljenzés.)

Kovácsy Albert reflektál Moskovitz 
Iván beszédére és sürgeti az alkotmány biz­
tosi tékokat. A nemzetiségi vármegyék autó 
aómiájárói szól. A nemzetiségiek ezt alapo­
san kihasználták.

(Távirati tudósítás.) Szünet után 
gróf Andrássy Gyula reflektál az el­
hangzott felszólalásokra, ő az alkotmány- 
hiztositékokon dolgozik ; reméli, hogy 
már a közeljövőben beterjesztheti a 
közigazgatási bizottság hatásköréről szóló 
javaslatot. A nemzetiségiek erőszakos 
magyarosítása nem célja. A magyar 
nemzet nem erőszakkal magyarosit, ez 
nem is felel meg a korszellemnek, ő 
-sak azt nézi, ki az állampolgár. Nagy 
súlyt helyez arra, hogy minden köztiszt­
viselő ismerje azon népnek nyelvét, 
amellyel érintkezik. A kormány erős 
kézzel fog fellépni az izgat ókkal szem­
ben. A nemzetiségi pártot nem ismeri, 
mert az forradalmi és államellenes. Bi 
zonyitja ezt a nemzetiségi pártnak 1906 
március havában hirdetett sorozata, 
melyben azt mondja ki a párt, hogy nem 
avatkozik a nemzeti küzdelembe, mert 
az nem is nemzeti küzdelem, hanem a 
korona és a koalíció között folyó harc. 
Ebből látható, hogy a nemzetiségiek po­
litikája a nemzet létét fenyegeti, azzat 
akarjak a magyar nemzet önállóságát 
megszüntetni.

Kitűnik ez a nemzetiségi képvise­
lők beszédeiből is, kik nem akarnak 
kevesebbet, mint Magyarország önálló­
ságának megszületését. És nemcsak 
önmaguknak ártanak ezzel, hanem a 
szomszédos államokban lakó testvéreik­
nek. A nemzetiségiek — akiknek össze­
kötő kapcsot kellene képezniük Magyar- 
ország és a szomszédos államok között
— ehelyett izgatnak. (Közbeszólások : 
cem igaz!) Ne mondják, hogy nem igaz
— folytatta Andrássy — mert bebizo­
nyítom. Igazsága lesz, de kérlelhetetlen 
karcot indít a nemzetiségi izgatók ellen.

Percekig tartó taps kisérte a mi 
niszter szavait és számosán üdvö - ölték.

Miután senki sem iratkozott fel 
szólásra, az elnök a vitát berekeszti.

A tételhez Vajda Sándor adott be 
határozati javaslatot, melyet azonban a 
Ház elvetett.

A tétel elfogadása után megkezdi 
a jegyző a javaslat tételenkénti fel­
olvasását. Az Operaház tételénél So­
mogyi Aladár határozati javaslatot nyúj­
tott * be, — a kultuszminisztérium 
hatás körébe.

A Ház a javaslatot elfogadja, mire 
az ülés véget ér.

A holnapi Ülésen a költségvetést 
folytatják.

1S06. noTtimber 27. SZABADBA®

1 modern líra.
(A .Magyar irodalom J867-tó/ máig" ) 

írta Gáspár Imre.
— november '26.

sajátságos csemete-iskolában érzi magát 
a: ember, ha széttekint legújabb poézisünk 
kertjében. A fák ágazata lefele nö, a kertész 
buldcg, hs. a leveleket hernyók lep'k be, a 
* gyümölcsöt féreg furdalja körösztöl-1asul. 
A gyom, a gaz, ü bogáncs igen hasznos és 
szép növény c iuk f;.stŐi csoportokban but

jánozzék föl. Lehet belőle igen szép Makart- 
csokrokat összeállítani. Szép a bolond gomba 
is, mert piros pettyekkel van tarkázva.

Az éppen most fölbuijánzott lira nagy 
részére illik az elörebocsátott képe. Sohasem 
volt annyi poétája hazánknak és sohasem 
emelkedett legalább a középszerűség szín­
vonaláig — mert ezentúl emelkedni mai 
nap már talán nem is szokás, vagy különbség 
számba menne — oly kevés költőnk, mint 
ez időszerint. Nehány száz poéta zöngicsél 
minden bokorban, ki egészen, ki félig magyar 
nyelven, ki r hírlapokból áré dó volapükben 
és Esperantóban. Ezektől kötetek, kikről 
reklám-cikkek, kiknek arcképei, foc similéi 
jelentek meg, tagjai valamely irodalmi 
körnek, a Kisíaludy-Társaságtól a Garai 
Jkioa társaságáig, egyszóval a kiket bele 
kell vetni a rostába, mert hiszen a tiszta 
magnak az az érdeme, hogy konkoly és 
oosu közül hullik át a rostán.

Az uj nemzedék Szisze/a-hadával fog­
lalkozik a „Budapesti Szemle“ uj, 1893. 
évfolyamában (203 szám) Lévai József. A 
„Budipesti Szemle“ fölhagyott már az 
ellenőrzési szemlék gyakorlásával s immár 
csupán az önként jelentkezőket, vagyis 
azokat veszi viviszekció alá, akik bemutatták 
a szolgálati könyveiket, vagyis újonnan meg­
jelent köteteiket. Bajos is lenne oly szem­
léket tartani, mint utoljára 1873-ban tették, 
mert ebben a tolongó hadban lehetetten 
áttekintésre törekedni s talán meg is ártana 
az akadémiai tekintélynek, hj némelyekkel 
felesaiásbe kellene bocsátkozni.

Lévai is pzon kezdi, hogy lángelmét 
ma „a korviszonyok hatása“ sem szülhet. 
Nem lehet egészen őszinte, a mikor örömét 
fejezi ki ami termékenység fölött, melyet 
iirtii költészetünk az utolsó években felmutat, 
mert ha ez s termékenység silány gyümölcsöt 
terem, az nem haszon s szellemileg csak oly 
beteggé teszi a közönséget, mintha rossz 
burgonyával táplálkozik és romlott vizet 
iszik. Vagy nem őszinte, vagy téved Lévai, 
amikor azt hiszi, hogy a sok iautpengatőt 
„hevíti az irodalom szeretető“, jobban ismer­
jük a sok strébert, akik jól tudják, hogy a 
tolakodás, vagy kifutkosás nélkül egy soruk 
sem láthatna napvilágot és akik tudják, 
hogy a zsurnalisztikái kölcsönbiztositás nélkül 
bajosan válhattak volna egy nap alatt hires 
emberekké. Öt-hat jóraveló tehetség akad 
(ötöt szívesen sugunk meg, hatodiknak te 
kintse magát valamennyi), a többire kár a 
szót vesztegetni. Bírálónk szerint „Ízetlenség“, 
„bizonyos igényekkel föllépő hangzatos üres­
ség e poézis hiányai“. Ezek külsőségek, mert 
fő bűn az, hogy nincs elég mély szivök. 
hogy saját érzelmük világával költség fel ér­
deklődésünket, de nincs akkora iátkörük sem, 
hogy a kor mozgató eszméi beleférjenek, 
nincs oly erős hangjuk, hogy a kor a neve­
zetes esmónyeit méltón megénekeljék. \ an 
e dalra méltóbb, megrázóbb tragédiája a vi­
lágtörténelemnek, mint szerencsétlen király­
nőnk gyászos halála t Még sem írtak le 
négy oly sort, mely méltó lenne arra, hogy 
emlékszobrára vésenék, nagyobb-zerü tragé­
dia volt ez, mintsem hogy az epigonok meg­
értsék és átérezzék i Mit írnak hát ezek a jó 
emberek ? Aki saját érzelemvilágából merit, 
ir lapos és közönt égés zöngiesélést. még jó, 
ha pont van a vógén és ötlet számba megy, 
de nem tehet róla, ba a szivet nem tudja 
köitfibb térgx hoz hasonlítani, mint az itatós 
papírhoz, u melyet kár t fisén dörzsölni, mert
elszekgd ... .

Aki nőm szerelmes, chez az érzéshez

sem képes már fölemelkedői » telekkönyv 
és polgári anyakönyv mai világában, nem­
hogy a megrázó szenvedély hangjáig emel­
kedne, az a tagadás ős profanálás meglehe­
tős; n mesterségéhez folyamodik. Istent, val­
lást, erényt, családot szid, meg nem emész­
tett filozófiai tételeket (Schopenhauert, 
Nietsohet) szed verebe s igen nagyra van 
vele, ha vallássértő költeménnyel rukkolhat 
elő. A királyt, a hazát nem bántják, mert 
azért még kikapnának, a mi Urunk Jézus 
Krisztus azonban, akit szívesen szerepeltet­
nek modern léhaságok keretében, („A názá- 
rethi kaszinóban“) ezabad zsákmánya a neki­
vadult agyvelőknek, mert 6 legföljebb elmo­
solyodik a züröa koncerten, ha ugyan eiha- 
tol boldog mennyországáig.

Vannak a dalnokok néhány százan, de 
mintha kózről-kézre adnák rozoga vereelésü- 
ket, annyira hasonlítanak gondolataik és for­
máik ; összesen nem használnak száz pár- 
rímet, egyéaenkint kevesebbet, mint a hány 
pár cipőt koptatnak el a kedvező kritikák ki- 
futkosásában. Látni fogjuk, ez is specialitásuk 
a legujabbaknak, hogy bensőség, előkelőség, 
hangulat, formaesin dolgában, messze előttük 
állanak a férfiaknak a nők.

Kit követ hát a legújabb nemzedék ? A 
Vörösmarty „lileralis rhetorikai irányát“, a 
Petőfi „demokratikus népeségét ?“ Lévai — 
ezt, mondja — nem tudja kilenc poétáját közös 
vonások szerint csoportosítani. Nem is lebe., 
mi is eaak a különböző felekezeti árnyalattal 
poétáknál találtuk fönn az eszme, a tárgy, az 
alkotási mód és szerkezet közös alapját. Ezek 
az urak egyszerűen várják a jövő szelletéi, 
a mely őket fölemeli, megszállja, ha ugyan 
félre nem hárítja. A hírlapok irányozzák ŐS eí ; 
innen éri őket az események szele, ezekből 
merítenek ihleítséget, no meg a hírlapok ked­
véért és dicsőségéért élnek, halnak és epednek.

Sonkások és gazdák.
— november 26.

A reezőg izdasági munkások szociális'.» 
szervezetekben való tömörülésének, zavar­
gásainak és sztrájk mozgalmainak egyre 
fenyegetőbb tendenciája annak a belá­
tására vs; zette a mezőgazdasági munka­
adókat, hogy nekik is szervezkedniük kell, 
ha nem akarják magok a bujtogatók 
kényére és kedvére kiszolgáltatni. A múltak 
tapasztalatán okulva a gazdák különösen az 
aratási munkának kellő időben valló és sima 
lebonyolítása érdekében igyekeznek biztosí­
tékot szerezni a ebbeli törekvésük annál oka 
daíoltabbá vált mert ez évben a földmunká­
sokat a szocialista szervezetek sok helyes arra 
bírták, hogy év végéig egyáltalán ne kös­
senek szerződést s azután is csak a mun- 
káegyülések által egyoldalulag megállapított 
feltételek alapján szerződjenek Ez azt je 
íentené, hogy amennyiben a gazdák s mun­
kások követelésének nem vetnék magoka: 
alá, egyáltalán képtelenek volnának meg­
szerezni az aratáshoz szükséges kézierőt. 
Már pedig a munkásgyüléseken megállapí­
tott követeléseket a gazdák nem teljesíthetik, 
így g gazdák a szerződésnek különben is 
problematikus jogi oltalma alá sem helyez­
hetik az aratómunkások biztosításához fű­
ződő érdekeiket- Ily viszonyok között a gaz­
dák elhatározták, hogy részükről is a leg­
erőteljesebb akcióba lépnek. E végből az 
Országos Magyar Gazdasági Egyesület let 
hívására a vidéki gazdasági egyesületek jó 
része megalakította munkásűgyi bizottsága*, 
s az Omge munkásügyi bizottsága to mű­
ködésbe lépett. A központ legelső feladatá­
nak tartotta egy aratási szerződés minta 
kidolgozását, mely az aratási munkabérekre 
vonatkozó megegyezést nyitva hagyj * ugyan 
a munkaadó és munkás alkuja tárgyául, 
mindazonáltal bizonyos általános megá’ie-
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podásokal egyöntetűen igyekezik szabályozni 
országszerte. Ezt a szerződésmintát az ősz- 
szóé egyesületek a gazdák tanácskozásának 
tárgyává teszik oly célzattal, hogy a gazdák 
legalább vidékenként tökéletesen azonos 
megállapodásra jutván, kötelezőiig elhatá­
rozzák, hogy csakis n megállapodás aiapján 
fognak szerződtetni arató munkásokat, ama- 
nyiben p?dig január hónap közepéig nem 
sikerül a szerződés, úgy a szükséges kázi- 
e-ő iek külföldi munkásokká' való pótlására, 
valamint a szükséges gépek biztosítására 
nézve megteszik a szükséges lépéseket. Az 
előintór,kedések már meg is történtek és 
máris sikerült garanciákat Utálni abban az 
irányban, hogy az aratáshoz szükséges gé­
pekről és kózierőről gondoskodna lehet ab' 
ban az esetben is, ha a leibujtotí földmun­
kások. nagy tömege szerződési viszonyban, 
lépni csakuayan nem akarna. A gazdák tö­
rekvése az, hogy sikerüljön régi munkásaik­
kal humánus és méltányos megegyezésre 
jutniok, s ennek érdekében a legvégső ha­
tárokig készek elmenni, de összetett kézzel 
még sem tehetik ki magokat a:nak a ve' 
szedEiemnok, hogy ez illetéktelen befolyá­
sok altat vezetett munkajog, ellenállásán 
megtörvén minden megegyezés lehetősége; 
vagy a megSisrooiás« adóját viseljék, vagy 
pbd-:g évi termésűk egészen kárba vesszen.

Napról-napra.
— nov. 26.

Egy kis hangverseny volt tegnap 
A jó művésznek szép egy nsp.

Huszonöt volt a hallgató . . .
A deficit irtóztaíó.

Ma zenéért ki lelkesül 9 
Nekünk Szent Dávid hegedül.

Debrecen utcáin.
— nov. 26

Debrecen igazán nagyváros. Zsibongó 
tarka bark« az élet. Nagy a forgalma, sürü 
benne a nép. A felületes szemlélő mindezt 
j-á'ja Debrecenben. Látja a sok fényes fegatot, 
a gazdag embereket; de valóságban nem lehet 
tudni, melyik valóban az. Bizony nagyrésze 
csak pakfon, felfújt, vagy ielszinas alak.

Az utcán egy rakás fel le kőborgó, 
nyalka arszlán, jó részének feje üres, mint a 
Iá»gömb s értéktelenek, akárcsak a színpadi 
fény, mely csak órára való. Dki is törődik 
ma a holnappal ?

Tele van az utca forró pillantásokkal, 
járkáló urak, hölgyek — a tea hez álló ru­
hákat mérlegelik. A testi baj, az idom, az 
csábit s izgat s a íöiizguit kedélyt a leg­
nagyobb elragadtatásra s kitörésre készteti. 
Gyönyörűségét leli mindenki abban, a mi 
szép a ami fő, az egészségesnek ez nem is 
árt. Bizony a mi nőink nagy része szőri 
öltözködik ki, hogy a formák annál szem- 
beötlőbbek legyenek.

Annyira ment már ez a művészet, 
hogy mi férfiak észre sem vesszük, hogy 
miijén arca ven az előttünk elmenő nőnek, 
mert a nő gondolkodik róla, hogy figyel 
műnket másféle bájaira terelje. Pedig az 
au; bájainál mi domborodik ki jobban? 
Ilyen bájos hölgyre mondja az az ur, ki 
sg ;sz nap flirtil, vagy a sarkon áll: micsoda 
asszony! micsoda asszony! De a mai szép- 
tevők inkább igy mondják ezt: milyen 
for tiák 1 micsoda — felfogás

* Nagybeteg püspök Budapestről íáv- 
iratozzák ' Des-ewffy Sándor csanádi püs- ( 
pököt, ki immár két óv óta fekszik súlyos ; 
heti gén itteni palotájában, ma s éihüdés érte. 1 
Az agg püspök elvesztette beszélő képességét. 
Állapota rendki fül aggasztó.

* Jönnek a kulik. A sok gazda­
sági sztrájk — ugylátszik — gyökeres 
elhatározásokra sarkalja a vérig bosz- 
szantott, károsított gazda közönséget. 
Békésről ugyanis táviratilag jelentik, 
hogy a Békésmegyei gazdasági-egyesü­
let mai ülésén azt határozták, hogyha 
az aratások jan. 26-ig nem írják alá 
szerződéseiket, ezer kulit (napszá­
most) hozatnak Kínából. Bizony nagyon 
valószínű, hogy ezt a példát máshol is 
követni fogják. A kuli olcsó, kitartó s 
ha csak nincsenek szervezve, veszedel­
mesen fognak kqnkurrálni a félreveze­
tett magyar földműves népnek.

* A hírlapírók óa a azabadjegyek.
Emlékezetes, hegy dr. Agai Béta, as Újság 
szerkesztője beadványt intézett az újságírók 
egyesületéhez a szabadjegyyk beszüntetésére 
indítandó akció megkezdése végett. — az 
egyesület elhatározta, hogy tanácskozásra 
hívják egybe a hírlapírókat a szab&djegyek- 
kel való visszaélések meggátlására. Azonkí­
vül elhatározták, hogy föliratot intéznek a 
kereskedelmi miniszterhez és megkérdik: 
minek tekinti 6 az újságírók saabadjegyet: 
ajándéknak e, kegynek-e, vagy pedig ellen­
szolgáltatásnak-e azokért a nagy szolgálato­
kért és közérdekű cselekedetekért, amelyeket 
a sajtó a kereskedelmi kormánynak végez. 
Arra kérik a minisztert, hogy a ezabadjegy 
visszaéléseit gáto ja meg Ebben a sajtó is 
készségesen segít a kormánynak.

* A vidéki ipari szeszgyárak moz­
galma. Egy idő óla élesen támadja egy né 
mely iap az ipari szeszgyárakat Ezzel kap 
csele«than oly hirek is keringőek, hogy a 
kormánynak az a terve, hogy az ipari 
szeszgyáraktól megvonja a kontingenst és 
helyette kártalanítást ad. A riasztó hír a 
szeszgyárosok közt izgalmat keltett és kares- 
kereskedelmi és iparkamara állást is foglalt, 
a szeszgyárosok érdekében ugyania kimondot- 
hogy a szeszgyárak ellen intézett támadáso­
kat elítélik éa felterjesztési el fordulnak a pénz­
ügyi, kercszedeimi és föídmivelézügyi kormá • 
nyokhoz és állást foglalnak a kontingens 
megvonása ellen.

* A migyar ipar védelme. A H-od 
fokú iparhatóságokhoz leirat érkezett a ma­
gyar ipar hathatósabb védelmére. Számta 
lan esetben fordult elő, hogy külföldi árukra, 
a hazafias vásárló közönség megtévesztésére 
jelzőket használnak, melyek alka.masak a 
gyártmány magyar voltát a közönséggel el- 
hitetni. Ilyen jalzőknes minőséi a miniszter 
aLHunnia“ „Pannónia' $ «Rákóczi , „Bocskai 
jelzéseket, melyeket, hv, külföldi árun alkal 
mazva ós/.reveszrek, utasítót a a hatóságot 
szigorú büntetés alkalmazására. Ugyancsak 
tilos, megnevezett okból turul, valami is 
mert középület, valami történelmi esemény 
megörőkitétiénes; képét, mint jelvényt az 
árun használni, Á szigorú ellenőrzésre uta­
sította most a miniszter a másodfokú ipar­
hatóságot.

* Teljes tanácsülés. Az e hó 29 iki
rendes közgyűlés tárgyainak javaslattal való 
ellátása végett Debrecen város tanácsa ina 
délelőtt Weszprőmy Zoltán főispán elnöklete 
ahtt teljes tanácsülést tartott, amely déli 12 
órakor ért véget. Uiáua Kovács .József pol­
gármester elnöklúsével rendem tanácsülés voit.

* Sorosások a megyében. A köz­
ponti járásban! lakásokra vonatkozólag ma 
vette kezdetét a sorozt-s Balmazújvároson. A 
sorozásokat Kovács Gyula alispán elnöklete 
alatt 29 éig folytatja & sorozó bizottság.

* A sámsoni vasút jegyei. A he
lyivanut igazgatósága elhatározta, hogy a 
debreceni—sámsoni vasú on olcsó tanulói 
bérletjegyeket hoz forgalomba ezzel is eio- 
akárván segíteni a tanyai gyermekek isko 
láztatását A tanulói bérletjegyeket decem­
ber 1-re adják ki. Ugyanakkor jelenik meg 
az igaigatóság hirdetménye,_ mely az egyes 
utazásukra szóló jearyek árainak leszámítását 
fogja tartalmazni.

* Fogthüy János temetése. A me­
gyei törvényhatósági bizottság egyik legki­
válóbb tagja, Fogthüy János hajduszobosz - 
lói földbirtokos holttestét tegnup helyezték 
örök nyugalomra a szoboszlóicsaládi sírbolt­
ban. A temetésen a résztvevők nagy tömege 
jelent meg, hogy a jólalkü, régi magyar urat 
utolsó útjára kisérjék.

* Gyászjelentés Alólirottak mély fáj • 
dalommal jelentik forrón szeretett apjuk, 
nagyapjuk, dédapjuk és apósuknak aggteleki 
Bujanovics Frigyes nagybirtokos űrnek folyó 
évi november hó 24-én, a halotti szentségek 
ájtatos felvétele után, eleiének 96 ik évében, 
végelgyengülésben történt gyászos elhunytét,
A drága halottnak hült tetemei f. évi nov. 
hó 26-án, hétfős délután 2 órakor fognak az 
érmihélyfalvai gyászháznál történendő beszer. 
telós után a róm. kata. vallás szortaríása 
szerint az érmihályfalvai sirkertben lévő csa­
ládi sírboltban örök nyugalomra helyeztetni.
Az engesztelő szent miseáldozat pedig foiyó 
hó 27-en, délelőtt 10 órakor fog az érmihály­
falvai róm. kath. templomban az Egek Urá­
nak bamutattatni. Ermihalyfalva, 1906 nov. 
hó 24. Á dás és béke lentijén drága hamvai 
felett ! Bu:anovics Béla, özv. Máriássy Ar, 
talné, Bujanovics Ilona, Bujanovics Irma, Bu 
janovicH E’elka mint ttyercnekek. Bujanovics 
Bélán* szül. Puky Etelka mint.meny. Bánó 
Árpád. Szilassy Otíó, Wagner Ágoston mint 
vők. Bujauoviós Rezső, Bujanovics Martba, 
Bujanovics Guszta, Máriássy Baia, Máriássy 
Hildegards, Bánó Dezső, Bánó Juliska, Bánó 
Irma, mim unokák. Teglássy Endre mint 
unokavő, Bornemissza Ilona mini uookameny, 
Mankovics Rezső mint unokavő, Szűcs Géza 
mint unokavő, Bánó Aladár mint unoksvő, 
Tóglássy K tinks, Máriássy Dezsők?, Maa- 
kovics Béla, Mankovics Gyuri Szíios Ar- 
pádka, Szűcs Magduska, Szűcs Juliska, Bánó 
Melinda, Bánó Klárika, mint dédunokák.

* Fiók tőzsde Debrecenben. A ka
reskedelmi csarnok közgyűlése után a csar­
nok kebelében a Debrecen városi ős vidéki 
értékpapírok forgalmának lebonyolítására a 
csarnok szakosztályaként értékpapír tőzsde 
alakult. Az alakuló közgyűlésen Bechert 
Manó elnökölt, » jegyzőkönyvet Dr. Kemény 
Viktor vezette. A tőzsde osztály megalakul­
ván : Elnökké : Bechert Manó, alelnökié: 
Dr. Berger Andor, titkárrá : Dr. Weinberger 
Sándor, ügyészszé : Dr. Hegedűs Janő vá­
lasztattak meg. Tanácstagokká : Enterich 
Arnold, Lichtblau Albert, Ungar Jenő, íó- 
nás Mór, Emerich Zsigmond és Hajdú Imre 
urak választattak. E szakosztály minden hó 
ten kedden és pénteken d. u. 2 —8-ig rend­
szeres nzieti napot tart hol az értékpapírok 
adás-vétele eszközölhető. A részletes szabály­
zat kidolkozáuára három tagú bizottságot 
küldtek ki.

* Kedvezmény a tartalékosoknak.
A honvédelmi miniszter az 1907. évben fegy- 
vergyakorlatra bevonuló tartalékosok részére 
különféle kedvezményeket engedélyezett. — 
Legnevezetesebb e kedvezmények közül, 
hogy fegyvergyakorlatukat akár januáriéban, 
akár februáriusban teljesíthetik. Ez. intézke 
dés célja az, hogy a tartalékosokat tavasz­
éval és nyáron ne vonják el a mezei mun­
kától.

* Felemelik a faárakat. Mi is meg- 
emlékezlünk már a főerdőmesternek arról az 
előterjesztéséről, hogy a városi faraktáiban 
emeljék fel a faárakat, mert a kereskedők 
üzérkednek a város fájával. A jog és pénz­
ügyi bizr ttság elvetette a főerd'meBter ja­
vaslatát, amelylyel ma foglalkozott a városi 
tanács és hosszú, heves vita után úgy ha­
tározták, hogy a közgyűlésnek javasolni fog­
ják, miszerint a hasított fát ölenként 24 
koronáról 26 ra, az I. osztályúi 16-ról 18 ra, 
a II. osztályút 11 ről 12 re emeljék fel. A 
tanács javaslata ellen Vecsey Tűre főjegyző 
bt,jelentette tiltakozását.

* A kivándorlók oealádja érdeké
ben A belügyminiszter rondái - «bon hívja 
föl a kivándoroltak figyelmét arra, hogy 
mindazok, Kik valamely segélyie vagy kár-
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•pöviásra tftrisnsk igéayt külföldön saercii- 
csétleniil já*t családtagjuk rá^én, azok a 
■sriksőges okmányokért ne magánszemélyek­
be-, hanem az illatúké külképviseleti haté* 
sálainkhoz forduljanak

* A szicíliai tengerparti ünnepély.
A debreceni jótékony nőegyiat december 
l<>"én tartandó szicíliai tengerparti ünnepé 
igének erkölcsi és anyagi sikeie érdekében 
a rendező bizottság fáradhatatlanul dolgozik. 
Eddig is igen sok jelmezes jelentkezett, sík­
nek száma az újabb jelentkezőkkel napról- 
napra gyarapodik Hogy a jelmezek stilsze 
fdük legyenek, e. rerdező bizottság elnöke : 
Fráter Erzsébe: urhölgy naponkint délután 
•’—ü óra között szívesen ad e tekintetben 
é-s egyéb tudnivalókra nézve felvilágosítást. 
Jegyek az ünnepélyre válthatók Molnár Fe­
rine üzletében. Ajánljuk ezen kényelmes 
jegyszerzést annyival te inkába, mivel az 
ünnepély élőjén bizonyára a pénztár körül 
nagy lesz a forgalom.

E heti bűnügyi főtárgyaláaok.
190, novatober hó 26 an, hétfőn esküdtszék! 
főtávgydás. Dobrorka Pál s társa ellen, szán­
dékos emberölés bűntettének kísérlete, ugyan- 
»ztiap a II-ík tanács előtt ítélethirdetések és 
felebbviteli agyak nyilvános tárgyalásai. No­
vember Ló 27 én, kedden esküdtszék! főiár- 
gyaíás, Szikszai Pál a 3 társa ellen, rablás 
büntette November hó 28 án, szerdán főtár- 
gysíások. Szabó Miklós » ‘ársa ellen, lopás 
büntette. November hó 29-én, csütörtökön 
esküdtszék. Nyíri Lajos s 1 társa ellen, rab­
lás büntette. November hó 30-án. pénteken 
főtárgy álé sok. Horváth Mihály ellen, szán- 
dókos emberölés kísérletéért, Milák Balogh 
József s társa ellen, lopás büntette Decem 
be: hó 1 én, szombaton főtárgyalások. K. 
Nagy Imre s társa ellen, testisérlésért, Czifra 
György eilen, okirathaniisiíásórt, Békési Ká­
roly ellen, testisértésért, Kapusi Antal e len, 
halált okozott testisértés, Bardaaovics Tibor 
.«lián. súlyos iestisértésézt.

A király borai. Hogy az amerikai
szedem a magyar embert is megszállja, ha 
az uj világban él: bizonyság rá az a mulat­
ságos hÍ3téru, amelyet egy newyorki mugyar 
tep i? míg a következőképpen:

.Hiába, a magyar „bárók*, „grófok“, 
„kiráiyí kegyenoak“ sorsa irigylésre méltó 
Amerikában. Meg is irigyelte azt egy egri 
születésű, különben jámbor honfitársunk és 
gondelt egy nagyot és merészet. Kapta mt 
gát tehát és üzleti összeköttetésbe lépett 
Ferenez József királylyal. Es az üzlet kitti 
nőén bevált, úgy, hogy honfitársunk már 
gazdag ember. A dolog a következő: Szó­
ban forgó outi áriunknak borüzlete van 
S'.-Louisban. Vígan gyártotté ott a rrngyar 
botokat, de mindezzel nem ment sokra. Fogta 
■magát tehát és fűnuk-fár,ak azt hirdetie, hogy 
.Ferenez József, aki Rudolf fiának elhaíálo 
sasa óta felhagyott a borivással, őt bízta 
rne? borainak Amerikában való eladásával. 
Él smbarünk tovább megy: állításait „hiva­
talos okmányokkal“ igazolja. Az.óia nagyon 
vásárolják, a borát és egri honfitársunk jót 
nevei & markéba. Ezt a tényt Sz.-Louisban 
és környékén ,smeri mindenki. Csak az a 
furcsa, hogy a konzulok nem szereztek tu­
domást róía és megengedik, hogy kissé — 
tulletemányes honfitársunk visszaéljen Fe 
roacz József király nevével és az amerikaiak 
hiszékenységével"

* Öngyilkos kereskedő. Budapestről 
irján Schwarcz Lipót 75 éves gyiimölcs- 
k-ressedő az éjszaka a Mária utca 56. számú 
lakásán felakasztotta magát az ablak fólfá- 
jva. Amikor észrevették, meghalt. Schwaroz 
levelet irt a rendőrségeinek, an elyben a 
következőket Írja :

Kérem e sorokat Kossuth Ferenc ö 
uagymáltóságához juttatni Egy narancs 
&z leiemből elsikkasztottak tői im 2000 koronát. 
h-z a sikkasztás na-„y pénzügyi zavart idézett 
élő nátem, és hogy üzletemet foly athassim,

kénytelen voltam kö.osönt felvenni. Van a 
vásár csarnokban egy jótékony intézmény, 
amelyből 1200 korona kölcsönt vettem fel, 
amely- után nem egészen 5 százalék, hanem 
40—50 százalék kamatot szedtek. Majd 
600 koronára volt később szükségem. Ezt a 
kölcsönt is meg kaptam 35 százalékra. Ez 
volt a kegyelemdöfés. Há az ilyen rablás 
meg van engedve, akkor más is fogja pél­
dámat követni és ilyenformán minden kis 
Kereskedő pár év múlva koMustarisznyát 
akaszthat a nyakába.

Az öngyi kos aggastyán holttestét a 
törvényszéki orvostani intézetbe vitték.

* Ugy-w, haza megyünk? Egy sze
remeié.len, elméjében megzavarodott embert 
?*a, tegnap Debrecenbe az ország messze 
határáról. Azar csak Debrecenen át vitték 
vittek Resicabányára, meri; ormát akart 
Amenkába kiváud.-rolni, remélvén, hogy az 
újvilág öjjei mózza 1 gazdag földjén majd 
tán könyv eb. n boldogulhat.-Vedére indult 
el a szegény ember. Oromét, boldogságot 
ramólt és tervelő elméjének hirtelen való 
megsemmisülését hozta rá a végzetes uí. 
Közel a határhoz, rrenoséntnogve egyik fa­
lucskájában, Csaczzn, váratlenui kitört rajta 
az őrültség, még pedig olyan erővel, hogy 
kényszerzubbonyban kellett őt visezaszálli •

I tat?‘\ Hogy a honvágy tébolyito.itt meg, an- 
I Bál is inkább valószínű, mivel egész utón 
I azt kérdezte kísérőitől: ugy-e haza megyünk? 

Haza, uazii, de azt már nem tudja, hogy 
bsrme js egygyel több fiát siratja a meaoau 
tóit, szomorú haza .. .

* Eltévedt kis leány. Tegnap este a 
Kerekes telepen levő lakásáról jött a vá- 
rosbA' Sármi Erzsébet egy 9 éves kis Ivány, 
,>átyja tií óretében, a hol a vasárnapi korzó 
áradatában eltűnt. A rendőrség ma reggel 
megtalálta a lakására kísérte.

* Elveszett tegnap egy korona 20 fil­
léres kitöltetlen, de 3 aláírással ellátott váltó. 
A megtaláló kéretik a rendőrségre vinni.

x A legjobb pörkölt kávé, folyton 
frissen pergelve Félegyházi Jánsnál Piac 
Miklős-utoa sarkán.

, x Közismert tény, hogy a dadogok, 
főleg, ha izgatottak, nem képesek egy szót 
sem kiejteni. Ilyenkor legegyszerűbben oly 
formán segít magán az ember, hí a dadogót 
felszólítja, hogy énekelve mondja el amit 
mondani akar. Trsgikomikug hasonló eset 
történt n minap egyik iiszaparu községben. 
Az ottani gyógyszerész Eszter nevű 7 éves 
lánykája snyj,;, engedelmóvsl felment a pad 
lásra a run.it folaagató cseléddel. Egyszerre 
baront a 9 év s Pia ika s elrémült arccal 
mondaná hutuíná — mert dadogó — hogy : 
He • • • le . . . e . . . e . . . sets a ,. . a . . . 
az Esz . . . esz . . esz . . . Jézus, Mária ! 
kiált ez anyja, abban az ijedelemben, hogy 
Eszterke leesett a padlásról. Rohan az ud­
varra, de nem látja Esztikét, visszaszalad a 
szobába s kérdi Pisiukát: hová esett, hová, 
hol V' n, de Pisti : a csak hebeg, mig végre 
rászól az anyja: énekeid amit mondani 
akarsz és Pistika vígan énekli az „uram, 
uram, bízó uram. kendet arra kérem“ dalia 
mára: Leesett az Esterházy cognac az áll­
ványról ! . . .

x Az Arauy Bika kávéházban minden este ci­
gányzene.

Elfogott betörd.
A tegnapi üaletfeltörés.
Az ékszerészek réme.

— Saját tudóeitónktól. —
— nov. 26.

Mai számunkban részletesen megírtuk azt 
a vakmerő betörést, mely at egy elszánt bűn 

i szövetkezet a Rose féle piac utcai ékszerész 
! üzletével megkísértett. A tettesek közül még 
: csak egy van letartóztatva, a többinek sikerült 
I modugrnni

A rendőrség ugyan nagyarányú intéz­
kedésedet tett a többi oiuko.ok kózrokerité

a
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eére is, mert a tanúvallomásokból ki 1 tinik, 
hogy a betörést többen, de legalább is ketten 
követték el.

A mai nap folyamán még & tegnap éjjel 
oly titokzatos körülmények között elfogott 
Hörtlinger (szebbik neve Szarvas) Gyulát 
több Ízben kihallgatta Mile Pál rendőrfogai 
mázó, de a jeles firma, systém Sóvágó, tagad 
merően és elkeseredetten mindent.

Súlyos bizonyíték azonban ellene az, 
hogy egy idegen udvarban, a Kaszanyitzky- 
féle házban egy trágyával telt kocsi alján 
találták.

Nyilván az volt a szándéka, hogy más- 
nap reggel a tanyára kiinduló szekeren min­
den veszély nélkül kijutt a házból és a kül­
sőségekre érve egy alkalmas piitecaibaa kiug- 
rik fészkéből és elmenekül.

Különben a rendőrség biztos tudatában 
van aimak, hogy itt egy országos szervezett 
betörő bandáról van szó, amelynek bizonyára 
egyiK legíevékenyebb tagja a többszörösen 
fegyházviselt Hirslinger Gyula, ki már nem 
kevesebb mint 15 évet töltött el a különböző 
i egyházakban.

Igen nagy g valószínűség arra is, hogy 
a múlt hét végén Aradon történt nagy kira­
kat rablást szintén ezek követték el. Távira­
tot is menesztettek már Aradra a rendőr­
ségre, hogy nincs e az otiani betörés miatt 
gyanúba véve Hirsler Mór.

A nyomozás az egész országra kitérja- 
dőleg folyik.

Elgázolt gyermek.
Szerencsétlenség a Piac-utcán.

A vigyázatlan hajtás.
— Saját tudósítónktól. —

— nov. 26.
Komoly veszedelemben forgott ma dói- 

mán Dr Négy Kálmán orvos kis leány gyer­
meke. A szerencsés véletlen azonban meg­
óvta attól, hogy az ártatlan apróság áldozata 
legyen egy kocsis vigyázatlanságának óa 
csupán könyebb természetű sérüléseket szen­
vedett.

Különben igán üdvös lenne, sőt termé­
szetszerű kötetess ágé a rendőrségnek, hogy az 
ily esetekben a törvény teljes szigorával jár­
jon el azok elten a bér- és magánkocsisok 
fcllen, kik &z Őiüiíen gyors hajtással úgy- 
szólván a járókelők testi épségét veszélyeztetik.

A mai balesetről tudósítónk a kővetke­
zőkben számol be :

Ma délután valamivel 5 óra előtt sgy 
alig 12--14 éves kis o^elédieánv sietett — 
karján egy szőke gyermekkel —■ a Srent- 
Anna és Piac-utca sarkán egyik gyalogjáró­
ról a másikra. A kis leány Dr. Nagy Kál­
mán orvos másfél—két esztendős gyermeke 
volt. Mikor a oselédleánv a kocsi.ut felére 
ért, éppen akkor fordult be nagy vágtatva 
a Pkc utcáról egy határ. A cselédíeánynak 
már nem volt ideje kitérni vagy vissza­
húzódni. A lovak elütötték és úgy 6, mint 
az ölben tartott kis gyermek a kocsi alá 
kerültek. Rémes sikoltás hallatszott a kere­
kek alól, a lovak pedig megbokrosodva fáira - 
ugrottak, aztáa tovább vonszolták maguk 
után a kocsit.

Ez mentette meg a rendkívül borzalmas 
helyzetben levőket a végzetesebb veszede­
lemtől. A lovak patkói nem érték, a kerekek 
kikerülték a szerencsétleneket. így is a nagy 
ijedtségből eszméletüket vesztették. A közel­
ben tevők nyomban segítségükre síeltek ée 
bevitték a közeli Sziic-féle gyógyszertávba
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»hol az éppen ott tartózkodó Gáspár Géza 
doktor részesitetto őket orvosi segélyben. A 
pesztra sérülése jelentéktelen, mig a kis 
leány karján szenvedett könyebb zuzodósokat.

A rendőrség csükbam kiderítette, hogy 
a batárt, mely a gázgyári igazgató tulajdonát 
képezi, annak kocsisa Négy Imre hajtotta, 
ki ellen az eljárás már folyamatba van téve.

SZ1NHA1.
Műsor.

Kedd, „Szép Ilonka“, daljáték (A)
Szerda, „Szép Ilonka“, daljáték. (B)
Csütörtök, „Gyerek asszony“, énekes 

vígjáték. (C)
Péntek „Tökéletes feleség1', színmű.

Újdonság. (A) ...
Szombat, „Tökéletes feleség“, színmű.
Vasárnap, d. u. „Gül baba“, operette. 

Este „Arany-gyapjú“, bohózat. Újdonság. 
(Kis beriet,)

j Kinaner Arthur nagyszabású szín­
müve a „Tökeletesfeleség “, m elynek a budapesti 
népsíiuüazban a közei múltban volt a be­
mutatója, legközelebb nálunk is színre ke­
rül. A darab hősnőjét nálunk felváltva ját- 
szák Szabó Irma es Hahnel Aranka. Az 
érdekes újdonságban részt vesznek Szakács, 
Aida: Ida, Tényei, Bérezi, Békés, Sarkadi, 
Deé;y, Lukacs Juliska, Vadász, Rónai stb.

j A „Gyerek asszony.“ lfj. Bokor Jó 
zsefnek rendkívül mulattató énekes vígjá 
téka kerül legközelebb színre. A címszerep 
ben Lónyai Piroskának a vigjátékoan haláé 
szerep jutott. Békés Gyula éa Bérezi Ernő­
nek. A többi szereplők Árkosai, Buy, Szabó 
Irma, Arday Ida, Szaki esne.

1 A „S*ép Ilonka “ Szávay Gyula re 
gínyei; daljáték«, melynek szombaion volt 
„agy sikerű bemutatója, e hóién még há 
roxesor kv ül . zinre, C A es B, bérietbeu, 
mind ü Ív rom előadás szereplői ugyan azok, 
mini a bemutató alkalmával. A főszereplők 
Zilál ne, Fóthy Frida, Radó Auta, Vida 
Ilona, Szakácsáé, Polgár, árkoséi, Békés, 
Bay, Sarkedi, Dtesi stb.

A harmadik egyetem. 
Budapest, nov. 26. Temesvárról 

jelentik: A város közgyűlésén elha­
tározták, hogy mozgalmat indítanak a 
harmadik egyetemnek Temesváron való 
felállítás ügyében. Temesvár a délvi­
dék központja lévén, az egyetem fel­
állítását e helyen tartják indokoltnak. 
Az ügyben felterjesztést intéznek gróf 
Apponyi Albert vallás és közoktatás 
ügyi miniszterhez.

Elégett iskoiahajó.
Tulon, nov. 26. Az Algeciras nevű 

gépész-iskolahajón Hiz ütött ki. b élő, 
hogy az 500 legénység közül többen 
életüket vesztették. Három egyén hiány­
zik. A ttlz lőporrobbanásból keletkezett. 
A kikötőben lévő összes hajók összes 
,iésziveitek összes hajók résztvettek a 
mentési munkálatokban.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, nov. 26.
Bujffkinálsat éa vételkedv mérsékelt. 

Nyugodt irányzat mellett 25.000 méttrmáz«a 
került forgalomba változatlan árakon. Egyéb 
gabt nőneme:, közül as au sz lard, tengeri tar­
tott, többi tartott.

Idő : szép.
Búza áprilisra 
Rozs áprilisra 
Zib áprilisra 
Tengeri 1907 májusra 
Repce augusztusra 
Rozs októberre 
Z'b októberre 
Tengeri augusztusra 
Tengeri ezepíemberre 
Búza októberre

1906. november 27

D7em üidoüott pénz,

hanem határozottan gyümölcsözfető tőke az 
amit a Scott-féle Emulsió-ért kiadunk, mart 
a jó, erőteljes egészség mindig többet ér a 
vagyonnál. A Soott- féle Emulsió a legjobb 
norvógiai gyógy csuka májolajat tartalma -za 
és kizárólag csakis ezt a minőséget has «.Hál­
ják a Scott féle Emui sió készítésére. A ma­
giban sajátságos Scott-féle készítési eljárás. 
30 éven át gyűjtött tapasztalatoknak és tanul­
mány oknak az erebmónve. Ezen szer rtnd 
kivüli hatásarővtl fcir és ott, ahol betegségei 
gyógyítani, vagy a betegség pusztító követ­
kezményeit kell leküzdeni, gyors és biztos 
sikert ér el. A közönséges csukamáj ele, iái 
megközelithetőlag sem lehet oly kedvező,, 
biztos eredméanyeket elérni, mint a Scot* 
féle Emulsio-vsl.

A Scolt-íóle Emulsió valódi:ar­
gónak jele a “hátán nagy csuka- 
halat vivő halász“ védjegy.

Ezen lapra v- ló hiva hozással is 
75 fillér levélbólyeg beküldése 
ellenében mintával bérmentve szol- 

..djH'íx gál.
Di. BUDÁI EMIL „Városi gyógyszertára“

BUDAPEST, IV., VÁCZI UTCZA 34,50
Egy eredeti üveg ára: 2 K. 50 fül,

Kapható minden gyógyszertárban.

14.94-96
1 -■ 56-58 
13.28-30 
16.32-34 
10.38-40 
27.00—20

TÁVIRATOK
kihallgatás a királynál.

Budapest, november 26. A király ma 
ki ... Igatkson fogadta Samássá bibornokot, 
az egri é seKet, 5\ ekene öándcrnéi, Lobkv- 
vrítz herceget éu számos főurat.

A képviselőházi munkarendje.
Budapest, november 26. Kormány kö­

rökben biztosra veszik, hogy az 1907. évi 
j • V.sézvetés tárgyalásának d?c-mbar elejére,
: .»or a delegációk, tnegkezatk a költségve­
tés tárgyalását, vége lesz. Á korín tnj7 azután 
a munkásügyi törvényjavaslatot terjeszti a 
Ház elé, mert azt akarja, hogy a javaslat 
még ez évben törvényerőre emelkedjék.

Burián báré a Házban
Budapest, november 26. Bárián báró

kosos pénzügy miniszter ma megjelent a Ház­
ban, folzeres'e W&kerla miniszterelnököt, ki­
vel ho';&'Zfa&an tárgyalt.

Nópgyülés Ausztria ellen.
Budapest, nov 26, Besgrádbó! jelentik : 

Az iueni újságírók egyesülete ma nagy nép- 
gyűlést rendező is az osztrák kormány ellen, 
» ».et ez több zerb ujsvgirőt kiu.asittatr.it 
8zen je óból. gyűlésen nagyszámmal volt 
jelen a diákság. Gyűlés után a diákok Ausz 
Piát cugolva, a horvátokal és a magyaro­
kat év tve az osztrák követség elé vonult. 
Itt n?.«:y tüntetést re nő;:: ok, tzic: , gy.-:': óz­
ták Ausztriát, végű! » rendőrség elohuaUa a 
tüntetőket.

S jsofIc es SBtdi—p ®st«®
D. B. Jó szeme van, hogy Önnek >s feltűnt a 

Péierfia-u. 62. szám alatt levő húz. Kerek ablakai­
val, bo tives ajtajával, e?ész formájával ez a régi 
magyar házépítő stílus. Egyúttal » ' int véljük 
a legrégibb debreceni ház-

J. F- K. Nem húzták ki.

Városi Szinfíáz

Bérlet 48. sz. (C) Bérlet 48 bz. (C)
Debrecen, kedd 1906. évi november 

hó 26-án :

Szép Hooka.
Magyar énekes játék 3 felvonásban.

SZEM ÉL V EK :
Mátyás király (Sólyom mes­

ter, Miklós diák)— — — ZU» hyné S. \ . 
Az írragóni hercegkisasszony Radó Anna 
Pét érdi, öreg nemes — — Árkos! \ ilmos 
Ilonka unoká ja — — — Fó by 1' ridn 
Marcié, udvari bolond — — Polgár Sándor

Holnap, szerdán, november hó 27- 'in

S z e í> Í1 ti) k a
£

Magyar énekes játék 3 felvonásban.

e és Kary

í # s

legjobb

ti&ztitó-szeret
vásároljuk minden finom lábelire.

Sárga és Fekete.
Kiváltképeu ajánlatos,

Boxcalf, Oskaria, Chevron es Lakk-läbbelikre.

Bécv,

i

Gyaroso* kereskedők, 
iparosok neszére szük­
séges klisék előállítását 

elvállalja

Hajnal Gyula
Debrecen. Piac-u 9 

A klisék nyomó képes­
ségéért jótállás vállal­
tat*. ik. Telefon 412yavtt JCf> Z-.rKQ St«WKÄ JWtW**AiT*

1 I
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ashaitoTa53
(NEUSTEIN-fcle ERZSEBET-laiidacsok.)

; .rv'&k hasonló kószitmótiyoknól minden tokin. 
tőrben feljebb becsülendők; mentek minden ártal 
eieii anyagtól, az altesti szervek bajainál legjobb 
ered mónynyel használtatván, gyöngéden hanhaj- 
:■"!" vér tisztítók; egy gyógyszersem jobb s mol­

lette oly ártalmatlan, mint e pilulák.

& 2B é ik m zorulás
lep’óbb betegségek forrása eilen. Czukrozott kül­
sejűi; végett még gyermekek is szívesen vaszik 
be 5 darabot tartalmazó doboz 30 fillér, egy tekercs 
me'y d obozt. tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 
ko 45 fiit. A pénz eiőleges beküldése mellett egy 

tekercs bérmentve száilittatik.
ÁXT'ÍC f Utánzásoktól különösen 
UVílu 1 óvakodjunk. Kérjük ha- 

; iozottan Neustem Fülüp hashaj tó- 
lab dácsáit. Valódi csak. h* minden 
doboz törvényileg bejegyzett véd­
jegyünkkel piros-fekete nyomtatás­
ban ,Szent Lipót" és „Neustem Fii- 
top gyógyszerész“ a'áirással van 
ellátva. A kereskedelmi törvény- 
székilog védett csomagjaink alá­

írásunkkal vannak ellátva.

Meustein Fiilöp „Szent Lipót* hoz
címzett gyógyszertára Becs, I., Piánkéiig 
t Ka pható: Debrecen: Balázs Ödön. 
Fülek: Pál, Mihalovies J., Muraközy L., 
Dr, Rothschnek, Tóth B. gyógyszerész
uraknál.

Ha köszv ónyb m, reumában, inchiits 
; — ban szenved, =~Zz.t=±~ 

vegyen egy üveg 556-66-*.

SLOEÉS l^ösz it éqg-szeszt,
mely csuzt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, 
hát éa derékfájást, kezek és lábak gyen­
geségét, fájdalmukat és daganatokat biz­
tosan gyógyít. Hatása a legrövidebb idő 
alatt észlelaető. Kapható Dr. Fleech E M. 
„Magyar korona“ gyógyszertárában, 
Győr, Raross-ut 24. szám. — Másfél 
deciliters üveg ára 2 kor. Huzamosabb 
használatra való „Családi"* üveg ára 5 
kor. 3 kis, vagy 2 „Családi" üveg rende­
lésénél már bérmentve utánvétel küldjük.

Legjobb szabása

|glace, gved és szanvagbo? 
keztyük

Schön Bändorj
Ikeztyü kötszer éa orvosi müszertáráb n

DEBRECEN,
Piac u. 12. (Stenczingev-ház.)

KHtuatns r.j’y^msau
si&SL Jhi.

Bozsnyay

Ne mulasszon sl ^éi*qi ingyen ésprS8éjS8vte
és mintákat a legjobb styriai

férfi, és női-lodenből
vadászatra, erdészetre és turisztikára va 
lám int az összes divatszö vetekből férfi- 
és gyermekőltönyökre, felöltőkre, ulste- 
rekre. a iegolcsóbbtól a legfinomabb mi­
nőségig, az általános jó hírnévnek örven­
dő első és legnagyobb lodenkiviteli cégtől

Must* Vince. cs. és kir. udvari posztó-szállitó Graz 
MURGASSE 9—c.

Serül pipefB-kiilönlegB^égei
kipróbált közkedvelt és igen el'.e jedt szerek
Serail a. ckenőcs kifáié hatású szea'o ellen.
az arco, fehéríti és bIrsonvsimává teszi. Kis tégely 
70 fűiéi , nagy tégely K 1 40 — Seraii-cáme nap­
pá i használatra 1 kor. — Se aii hajszesz hejhulás 
korpa képződés eilen. Kiváló hatása. H vjnévesztés; 
elősegít i. 1 üveg K 1.50. - Serail púder, kilő nő pi­
pere-por fehér, rózsacréme színben l doboz 1 kor. 

— Se ail szappan, 1 drb- 70 fillér. Valódi epe­
szappan. 1 drb 80 fii.— Serail szájvíz. 1 ü. K..1.5Q

cnm'jS£íiÜ?2Jm H.OZ3NY AY MÁTYÁS

Ch inin-cukork ája
íztelen caininből. Töhszörösön kitüntetve, 1869- 
ben a magyar orvosok és tér nészetvizsgálók fiú. 
me; vándorgyűlésén <0 arany pdlyadijjal jutal­
mazva. Láz ellen I Nem keserűi Legjobb szer láz, 
váHó'áz, malária ellen, különösen gverme teknek, 
a kik keserű chinint bevenni nem képesek. — 
Valódi, ha mind m egyes pir ;s csomagoó-pipi- 
ton Rozsnyay Mátyás névaláírása olvasható.

rozsnyay

Vasas cbLÍm-bopa
igen hatásos vérszegénység, sápkor, neurasthenia 
eseteiben Egy literes üveg ára K 3 50 Egv 4 üve­
get tartalmazó postaláda K. 1412 franko küldve A 
Ro snyav-fóle vasas china-bor egyike a legelterjed­
tebb és leghatásosabb gvógvboroknak. A külföldi 
Készítményeket felülmúlja. Vérszegényeknek külö­

nösen ajánlható.

Étvágytalanság
esetén a.

Rozsnyay féle pepsin bor 
ctod&t müvei.

Kellemes, savanyítás gyógybor; gyomorhurut, gyo- 
morgvenfeség ellen igen hatásos. Egy hat üve­
get tartalmazó postaláda K 19 32.

Debrecenben kapható : Dr. Rotschnek \r. Emil, Mihalovits István, Tóth Bélit, Füleky Pál, Muraközi 
László, Balázs Ödön gyógyszerész uraknál, valamint Jósa és Jóna urak drogériájában, — továbbá a 

készítőnél: Rozsnyay Mátyás gyógyszerésznél, Aradon, Szabadság tér
_______ ILIMJMllllJUIMaAJllJUMUWWL ■MMlllMLi'MflIWilMWJ—INM—Ilii II« lllll !■■■!» '—IM Ilii HIHI ITT fTTI ~~~i T I-------------CJEVttv-rtf.űimBBnBnBH

Jk 3DebrecZ2tii Jpar- és JCeresksdsImi BanH
a takarékosságot elősegítendő

: V
i

mindenkinek ki betevőink sorába lépni hajlandó,

egy’ acélból Készült, csinos
Sakarék-gyujtó sscekrényekef

05

ad kölcsön, ha első betétként 5 koronát fizet be, mely összeg a betevő tulajdonát kéoezi és betéti könyvet kap róla és 
kamatozik.

Sí takarék-gyűjtő szekrényeket
zárva kézbesítjük feleinknek és csak egyedül mi nyithatjuk ki; szükséges tehát, hogy havonként legalább 
egyszer elhozzák azt hozzánk, hogy az összegyűlt legkisebb összegeket is átvegyük és kamatozta'.as véget
a betétkönyvbe bejegyezhessük, , . .

Ha csak 20 fillért becsúsztál naponta a perselybe, csodálkozni fog, hogy mily összegre nő az rövid 5 ev alatt ta
Tájékozásul szolgáljon a következő táblázat:

20 fillér naponként 5 óv alatt növekedik
4-0 „ „ 5 * n »
60 „ » 5 » * »
80 „ „ 8 » » ”

1 kor. „ 5 , „ n
2 „ „ 5 » » ”

Tőke Kamat Összesen
365 — 37 98 402,08
730 — 75 96 805 96
1095 — 11394 1208 94
1460 — 151.92 1611.92
1825.— 189.90 2014.90
3650.— 370 80 4029.80

MB&KVmamariiw’je nw.u

Kérjen tehát ily

Taíkarék-pe rselyt
a Debreceni Ipar- és íveres k edel mi Banktól
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P-jg-breccBsbSI indul i
xnapest felé (gyorsvonat) — 

.u.dapeat (elé (gyorsvonat) —
, .Papost — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad (elé — 
Etrtmár — M.-Sziget felé — 
Ca&x Sisnrárig (gyorsvonat)

; C*ak Szatmirig teher v. ez. az. 
í S-.sttmár— M.-Sziget f. (gyorev.)
I Miskolc—Kesss (elé — — 
í Mit.itolc—Kassa (ele — - —
< S-orenoe—S.-A.-üjhelyKassai 

I ni. í. vasútié 
< vásártérről — 
j m. a, vasút.tél 

j _ ., j vásártérré! —
58 -t' m. ». vasúttól

L'.-c.'... I vásártérről -
j ieU‘ I m. á. vawuUói

í ví sár térről —
« [ rr.. i. vasútiéi

í vásártérrel —
! u, A bony Sole in. á. vasúttól
• P -Abony felé vásártérről — 
i C'-Kócs—Polgfírfelém. á. v.-tól
5 0.-Kóoe- -Polgár felé vásártéréi 

n-s^eoake—N.-Léta (elé — —
I Oere-ske—N.-LéU felé------
I

*:*s©»tr© éyliexik *
‘ i reggel 86.57 p.-kor ind.gy. v.
\ .1 déli 126. 05 n.-kor ind- w. v.
• Xv este 10 6. 31 .-kor. ind. sz. v, 
í 1 d u. 4 6. 46 n.-kor ind. sz. v.
!
; ítiidapeatrSE Deb*

«.ícenSne éndltiB s
S >. i. u. 12 6. 4 p.kor érk, gy. v.

■ l. n. 3 6. 29 p.-kor érk. ez. v. 
i X > Cäto 6 6.23 p.-kor érk.gy. v. 

fijjelíé. 24p.-kor érk. az. v. 
Ladányig gy. v. átszállássá*)

I J| * la I» e R e ss b e 
érkesdfc. 5

t . ,'e.pest felől (Bzumélyvsnat 
r- . -A,est—N> • , várad f.gyorv 
B -i ont Nagyvárad felől — 
> ai os -Nagyvárad felől —
Cetifc P.-Ladányiéi —--------

• C -.ük Kzatmár felől-------
' S' -viU'.ár— M.-Szigetrél-------
í Ciü M:-Szigetről —------—
f Szs-tmir felől--------------------
í Kassa—Miskolc felől — — —

• Kaasa-8.-A.-Vjhely-ait,reno*

d. u.
reggel.

! éra perc

6 55

reggel
reggel

n. 13. 
d. u. 
d. n. 
d. n. 
este 
este 

reggel 
reggel 
d. n. 
d. u 

reggel 
d, u.

d. 11. 
este 

reggt! 
este

i
reggel 
reggel 
d. u,
este • 
este

d. o 
este 
éjjel 
d, u. 

reggel 
reggel 
ó. u. 
este 
este 
este 

d. e.

i 50 
6 40
6 45
P 85

25

15

Mihály \
vásártérre — 
máv another- 
vásártérre —í vaaarierre -

’ Ő-Bcesörmeny t n.6va8nthoz
e* ‘ I vásártérre —

1 mávasuthes:

• . ,-Ábony felől vásártérre — 
F.-Abony felöl :n. ». vsmithoz 
O.-Kéca—Polgár felől vsa. tér. 
O.-Kóus—Polgárfelöl máv.-hoz 
Derecske—Nagy Léte felől — 
Derecske— Nagyiét» felől —

regzel 
d. e. 
este 
eete
d. u, 
d, u.

reggel
d. n.

7 33
1 40
8 23 
6 28

agyar államvasutak 
menc trendje.

* legtöbb tüzesetek a nyári idényben esnek. - 
k^| minden háznál, nzlethel iségben, műhelyben, s:

Z213W-'

R ►-

dákban csak egy

MINIM AX
I ~

h-^i tűzoltó készülék volna, nagy tűzkárok lennének j- 
/-ti elk rülhetők — Minimal azab. tűzoltó késiül ekek ;

egyedüli raktára

51 TÓTH GYULA j
vaskereskeáö, DEBRECEN, Városháza.

■syaessw xwfsz&xwmva i *nBTAaaffaEfwiR<r*'} üeaaw

MinsriMAX.
wvvvextiisyr iwastvs

■KSXHRMGBR3 rv.t-V*UA- i • 5SS.V<

2yyríayWtilwsí:.4-..;iUK(k..'/- t-v

lések iutáovos áron telvéieioes.
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SZAKfELSMÉNYíK

Bi
A magy. kir. műegyetem borászati laboratóriuma által hivatalosan 

megejtett és'általunk tudomásul vett vizsgálatok alapján az

Est es»ina y eogn ^
betegeinknél a’Walmaztuu és azt sikeresen használva mint kitűnő minőségűi 
és a francia Cognacolkal vetekedőt a legjobban ajánlhatjuk
Dr. Tauífer Vilmos Dr. Stillre Bertalan Dr. Réczey Imre l>r Pertík^'ó
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